

特朗普将向国会提交新财年预算案

7500亿美元 美国军费涨4.7%

本报特稿 美国总统特朗普11日将向国会提交2020财年预算案,有美国政府官员透露,特朗普将要求国会拨款兴建边境墙和成立太空部队,军费开支将增至7500亿美元,较上一财政年度上升约4.7%。

据悉,为确保开支不会超出上限,特朗普将削减非国防开支5%,承诺令联邦政府在

15年内实现收支平衡。

不过,民主、共和两党均不满特朗普大幅削减非国防开支,这意味着预算案或难在短期内通过。如果国会和政府在今秋政府资金用尽时仍未能达成协议,可能会再次触发政府停摆危机。

美国官员称,联邦政府部门有大量不必

要的开支,虽然特朗普一直提倡节流,但国会并不配合,因此新财年预算案将大幅削减非国防开支5%,受影响部门包括国家环保局和能源部下属能源效益与可再生能源办公室,后者的23亿美元预算将大幅削减7成,降至7亿美元。

据悉,特朗普寻求7500亿美元军费开

支,较上一财政年度上升约4.7%。为符合开支上限,其中5760亿美元为基本开支,并从“海外应急行动”项目中抽调1740亿美元资金填补差额。

有民主党人指出,共和党若认为民主党会接受从“海外应急行动”调拨资金,并同时削减非国防开支,想法未免太天真。

欧洲国家提高安全级别

后年开始美公民赴欧要签证

本报洛杉矶今日电 (驻美记者 鲁明) 美国公民目前可以在没有任何旅行许可的情况下前往欧洲旅游90天,但再过两年,这一情况将会改变。

美国媒体9日报道,2021年起,美国公民到欧盟申根区国家旅行,必须申请“欧洲旅行信息与授权系统”(ETIAS)签证。这一签证适用于欧洲所有申根区国家,包括22个欧盟成员国以及瑞士、冰岛、挪威、列支敦士登4个非欧盟成员国。

美国公民在线上申请ETIAS签证时,需要提供有效的护照、电子邮件账户、信用卡或借记卡,填写旅行者详细信息,包括永久居住的实际地址、电话号码等,申请费为7.9美元。ETIAS签证有效期为3年,可以无限次进入申根区所有国家。

欧盟表示,欧洲国家提高安全级别是为了进一步避免非法移民和防范恐怖主义问题,ETIAS将收集、记录并更新旅行者的必要信息,以确定他们进入申根国家是否安全。

美国国务院官员在一份声明中说:“我们知道欧盟计划实施类似美国的旅行信息和授权制度,以更有效地管理欧盟外部边界和改善内部安全,每个国家都有权决定其入境标准。”

美国不是唯一受到影响的,加拿大、新西兰、新加坡、以色列等60个国家的公民均被要求在进入申根地区前申请ETIAS签证。

两年里第五个白宫新闻主管“下岗”

与特朗普关系逐渐疏远或是主因

美国白宫8日证实,总统助理、白宫通讯联络办公室主任夏因(见右图)辞职,将供职特朗普的连任竞选团队,成为特朗普本届任期内第五名去职的白宫新闻主管。

白宫发言人桑德斯8日表示,夏因7日递交辞呈,特朗普已经接受。她援引特朗普的话说:“夏因工作出色……期待在2020年竞选期间与他共事,他届时将完全参与。”

美国明年将举行总统选举,特朗普谋求连任,夏因会在竞选团队内充任顾问。夏因则表示,期待多陪伴家人。

夏因55岁,曾在美国福克斯电视台工作多年,因为在多起诉讼中受到试图掩盖电视台内部性骚扰的指认而去职,2018年7月出任白宫通讯联络办公室主任。

夏因去职看似平静,白宫和特朗普公开认可他的表现,他本人也没有怨言。但是在白宫内部人士看来,与特朗普关系逐渐疏远是夏因去职的主要原因。

一名白宫人士说,特朗普近期对夏因失



去信心,转而依赖桑德斯主持白宫通讯联络办公室。另一名白宫人士说,刚加入白宫团队时,夏因的媒体从业经验招致期待,认为他可以帮助总统与媒体打交道,但是与几名

前任经历相似,夏因不得不面对一个更愿意通过社交媒体自己与媒体打交道的总统。

夏因去职令白宫西翼不少人惊讶,但并不是没有征兆,他没有陪同特朗普赴越南出席美朝领导人第二次会晤。

特朗普总统任期内,白宫通讯联络办公室主任向来“短命”,夏因之前有4名主管“下岗”。首任白宫新闻主管杜布克在任职3个月,2017年5月请辞;时任白宫新闻秘书斯派塞暂代白宫新闻主管职务,直至斯卡拉穆奇当年7月接手,斯派塞同期辞职;斯卡拉穆奇上任10天即被炒鱿鱼;希克斯2017年8月就任白宫新闻主管,次年3月去职。

通讯联络办公室主任频繁换人,在特朗普政府中似乎不足为奇。自特朗普2017年就任总统以来,白宫顾问和内阁部长清辞或遭炒鱿鱼时有发生。2018年11月美国中期选举后,政府多名高级官员离职,包括司法部长塞申斯、国防部长马蒂斯、白宫办公厅主任凯利等。 杜鹃

美空军女部长“跳槽”大学校长

新华社上午电 美国空军部长威尔逊(见右图)8日宣布,她已经向总统特朗普表明去意,打算5月31日正式离职,转任得克萨斯大学埃尔帕索分校校长。

威尔逊由特朗普点将出任空军部长,原本是下任国防部长有力人选,有望成为美国历史上首名女国防部长。

58岁的威尔逊与前国防部长马蒂斯观点相近,注重强化美国与传统盟友的关系,认为美国应当从持续超过15年的反恐战争转而关注大国之间的角力。

威尔逊毕业于美国空军学院,曾任共和党籍联邦众议员10年,供职过国家安全委员会,担任过南达科他矿业学院院长。加入国防部后,她提倡大力扩充空军,以保持美国的全球军事领先地位。她提议十年内将空军飞行联队增加四分之一,从现有312个增加至386个。上世纪冷战时期,美国空军飞行联队最多达到401个。

美国官员说,威尔逊辞职完全出于个人意愿,没有受到任何压力。她获得众人挽留,但她确信自己到了迎接新挑战的时候。



吉尼斯世界纪录组织确认

116岁日本老奶奶成为全球最长寿老人

新华社上午电 吉尼斯世界纪录组织9日确认,日本116岁零66天的老太太田中加子(音)成为全球在世最长寿老人。

田中1903年1月2日出生,1922年结婚,有4名亲生子女、1名养子女、5名孙辈和8名曾孙辈。她出生那年,美国莱特兄弟成功试飞全球第一架载人动力飞机。

吉尼斯世界纪录认证官9日前往日本福冈市一家养老院为田中颁发证书。被问及人生中最开心的事情时,田中答:“正是现在。”

吉尼斯世界纪录组织说,田中通常每天早晨6时起床,白天学习数学、练习书法。玩奥赛罗棋是她消磨时间的一大爱好,“她已经成为奥赛罗棋高手,经常击败养老院其他人”。

日本厚生劳动省去年9月发布的调查结果显示,日本全国百岁及以上老人人数接近7万,且连续48年增加。此前日本横滨市老太太都千代保持全球最长寿老人纪录,她去年7月去世,享年117岁。



田中加子(右)手持吉尼斯世界纪录证书

图5

印拟设专门机构帮助性侵受害者

新华社上午电 印度政府人士9日说,印度医学科学院打算设立一个专门机构,为性侵受害人提供身体检查、伤口处理、脱氧核糖核酸检测和心理咨询等“一站式”服务。

这一计划由印度医学科学院提出,已获得女性和儿童发展部门原则批准,现在正由卫生和家福利部门审核。

印度医学科学院法医学部门主管古普塔说,受害女性需要身体检查以及心理评估和辅导,医学机构介入一定程度上有助于减轻受害女性压力。

新机构组建以及前5年运营费用预计大约4亿卢比,配有10名医生、8名护士和多名研究人员。组建后,机构将每周7天、每天24小时提供体检等服务。

印度警方欢迎这一举措。警方数据显示,首都新德里2018年收到2043起强奸案报案,平均每天至少5名女性遭强奸。